

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
EN MAR, 1'50 PTAS. TRIMESTRAL, 4'50
FUERA
TRIMESTRAL, 5 PTAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Miércoles 22 de Septiembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CENTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. ópticos, financieros referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 4 179—2 edición

Depósito
de las primeras marcas
de FABRICAS
en toda clase de sombreros
para caballeros

Sombrerería
y Fábrica de gorras

ACEVEDO

Princesa, 17
(esquina á Santa Faz)

Casa especial
en sombreros
Sevillanos
y
Cordobeses

Elegancia y economía

Ventas al contado

On parle francais

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 2

Ferretería, Quincalla, Perfumería

Todo el mundo debe retratarse
EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRAFICA

de M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS

y toda clase de telas metálicas

Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requiere y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan con precisión y con todos los sistemas, cintas metálicas y grillas para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasia (antes San Francisco)

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el más nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco 17'50 ptas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor
Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advierto á los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

JAPONESAS

Japonesas, de Viena y del País

También hay variadísimo surtido en corbatas, botas, boquillas, juguetes, boleros de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.
NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

RESTAURANT Gualde

Calle de San Fernando y Esplanada

(antiguo local de la Bodega)

SITUADO EN EL MEJOR PUNTO DE LA POBLACION
En este acreditadísimo restaurant único y sin rival en su clase entre los establecimientos en Alicante, se sirven almuerzos y comidas con «menús» excelentes y servicio irreprochable.

También se sirve á la carta y á domicilio.
Vinos y licores de las mejores fábricas y bodegas de España y del extranjero.
Se recomienda por la elegancia, esmero y confort de todas sus dependencias.

Línea Guixot y Comp.

Servicio fijo y semanal
entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Sagunto.
Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia del Báltico.
Transbordos para Inglaterra y puerto de Ginebra.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

Este servicio Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Consignatarios Eres. Guixot y Compañía, San Fernando, 19 y Esplanada, 80 Alicante.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

Este servicio Saldrá de este puerto los lunes directamente para Argel admitiendo carga y pasajeros á precios módicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios en Alicante, Vinaroz y Sagunto.—San Fernando, 86.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, CETTE Y ORAN Y VICEVERSA

Este servicio Saldrá de este puerto el 22 del corriente directamente para Oran admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios, Eres. Raymundo y Compañía, Alicante.

LOOURA

Erase que se era un señor llamado D Lucas, al que la madre naturaleza había dotado de tan hermoso entendimiento, que casi no había para él problema irresoluble; y aunque valía tanto, ó mejor, porque tanto valía, nunca se dió importancia ni permitió que se la diesen; antes bien, si alguno le elogiaba, le convenía de lo injustificado del elogio, y no por modestia fingida, sino porque decía que ningún mérito tiene el hombre por haber nacido de esta manera ó de la otra.

Tratábase con todo el mundo, y en su trato daba la preferencia á los humildes entendiendo que éstos le necesitaban más porque sabían menos que los otros, y era además tan comunicativo, que desubrimiento que él hacía, al instante lo publicaba; porque, según él, cuanto de bueno produce el hombre debe ser, como los bienes de la tierra, aprovechable para todos, y no tiene derecho á quedarse para sí aunque parezca como suyo.

Peros el caso que como cada día descubría algo nuevo, menudeaban también las comunicaciones, y los amigos que le oían, y en un principio con gusto le escuchaban, llegaron á temerle; y así que aparecía en la reunión, unos escurrían el bulto, y los que no podían sustraerse á la lata científica, buscaban la manera de que aquélla resultara menos desagradable. No faltaban chuscos de ingenio en aquella tertulia, y éstos se encargaban de aminorar la molestia ó mejor, de convertirla en sabroso reo; y unas veces dando al sabio la cola, como ahora se dice, otras interrumpiendo su plática con alguna pregunta oportuna, consiguiendo por fin pasar á su placer el rato, trocando en cosa de juego lo que era producto de incesantes vigilias.

D. Lucas iba, no obstante, á gusto en el machito, porque se le hubiera ocurrido todo menos que sus amigos se burlaban de él, y como no cesaba en sus explicaciones de cosas grandes, y al explicarlas se exaltaba de más, sus oyentes, que, aunque con él se solazaban, le querían de veras, llegaron á preocuparse de que tan continuado estudio pudiera trastornar aquella fogosísima razón, y hasta creyeron muchos que ya había comenzado el trastorno. Y como la familia de D. Lucas, á la que los amigos comunicaron sus temores, no tomó en cuenta aquel aviso, y el sabio continuaba en sus peroratas sin enterarse del efecto que hacía, á alguien se le ocurrió llevar á la tertulia á un especialista en enfermedades del cerebro para que, previo examen, manifestara su opinión á ver si de este modo, como el dictamen facultativo fuera el que se esperaba, se persuadía á la familia á que pusiera en obra al supuesto desequilibrado.

Llegó éste un día á la reunión y hallóse con un señor, para él desconocido, que, después de algunas frases en su elogio, comenzó á examinar los grados de su entendimiento, y á muy pocas preguntas advirtió D. Lucas de lo que con aquello se trataba, produciéndole tal molestia, que por única vez sintió los efectos del amor propio, y ocultando que lo había entendido, dió rienda suelta á su sabiduría para desvanecer la mala idea que el médico concibiera de él.

Unos tras otro fué explicando todos sus grandes descubrimientos, entre los signos de inteligencia que cambiaban á hurtadillas sus amigos; y á cada misterio que aclaraba D. Lucas ó á cada teoría que con novedad expresaba, mirábase el doctor con mucho asombro, que el sabio traducía como aprobación, y que con efecto eso era, porque cuando

cesó en el discurso el médico le estrechó las manos y le colmó de elogios.

—Bueno, señores—dijo entonces don Lucas dirigiéndose á sus amigos,—no se me oculta el por qué de este examen, que no ha salido como la reunión se prometía. Este señor, á quien le sobra entendimiento, dirá á ustedes si el mío se perturba, ó mejor, si estoy ya trastornado.

Ninguno habló menos el médico, que le dijo: —Es verdad que de lo que usted dice se trata. Había temores de que su imaginación se oscureciera, y para examinarle me han llamado, por lo que habré de emitir mi dictamen, y es este: No hay temor de que ahora su razón se perturbe, porque yo tengo la evidencia de que está usted loco hace ya mucho tiempo.

A pesar de lo grave del caso, poco faltó para que los concurrentes soltaran la risa por el extraño gesto que hizo don Lucas al oír cómo certificaban de su demencia, y protestando de ello preguntó: —Pero, ¿se ha parecido á usted desatinado algo de lo que expuse?

—No, señor—dijo el médico—todo me parece razonable.

—¿En qué consiste, pues, mi locura? ¿Layó usted en algún autor algo de lo que yo doy como mío, y por eso me supone demente? ¿Creo usted, quizás, que son pueriles los asuntos que trato, y por la falta de mi juicio los considero de importancia?

—No he leído en parte alguna nada de lo que usted ha dicho y me parece tan importante y tan extraordinariamente resuelto, que el más ambicioso se contentaría con ello para su fama.

—Pues si lo que digo es bueno, si es mío, si á cualquiera le bastara para su gloria, ¿por qué en mí es señal de demencia?

—Porque esas cosas grandes se las dice usted á estos que no las entienden. Desde entonces no quedó uno que no entendiese al loco y que no le llamara sabio.

LUIS CALVO REVILLA.

REVISTA POLÍTICA

El naufragio de la unión conservadora.—Instituciones de los ministeriales.—La unidad y los cerros.—El regreso de la Corte.—El anatema sobre Navarro el «Tomarero».—Los días contados.—Los últimos planes de Weyler.—Urgencia del remedio.

Desde que escribí la revista anterior hasta el momento en que trazo estas líneas, la unión conservadora ha naufragado. Se habla todavía de trabajos conciliadores, por hablar de algo; pero nadie cree en ellos. Ha quedado reducida la cuestión á un recurso noticial. Tatar la materia es como conversar acerca del tiempo que hace, del frío, del calor y de la lluvia.

Era difícil que ocurriera otra cosa. D. Francisco Silvela es sobrado perspicaz para que se le ocultase que al salir de su terreno, á fin de unirse á sus antiguos correligionarios hoy en el gobierno, tenía que distanciarse de la opinión pública. Por ello había de negarse, como se ha negado, á abandonar tal posición. De otro lado, los prohombres conservadores, Elduayen, Tetuán, Romero y sus secuaces, no habían de ir al campo propio de Silvela á verificar allí la unión; por que todo equivaldría á reconocer que solo el ilustre disidente posee pensamiento y programa. Tal superioridad sería igual á la jefatura.

No estaba, pues, esa unión en la naturaleza de las cosas. Los que todo lo esperan de la oscuridad voluntaria de los políticos, han podido hacerse ilusiones

sobre ese punto; mas por esta vez la realidad ha triunfado.

Vanamente se ha querido sacar mucho partido de actos de pura cortesía, como la visita de despedida que en San Sebastián ha hecho el Sr. Dato á la Reina regente. Se ha supuesto que la augusta señora siente vivos deseos porque la conciliación se verifique, y que ha comisionado al exsubsecretario de Gobernación para que exprese deseos tales á su amigo y jefe. Pero en todo ello hay más de fantástico que de positivo, y Silvela permanece donde los acontecimientos le han hallado.

Toda otra conducta correría como consecuencia inevitable, su anulación.

Por imaginarnos que la política es puro artificio, la veagadora realidad nos tiene al borde de la ruina.

El concepto que de la vida pública tenemos es tan disparatado, que ayer mismo un ministro, el de Fomento, decía á un amigo mío, quien asombrado le escuchaba:

—El partido conservador está hoy tan unido como lo estaba en tiempo de Cánovas. ¿Qué importa que Silvela no se una? En frente de nosotros estaba antes. Tenemos las mismas fuerzas de que disponía D. Antonio. Tenemos en su programa. ¿Por qué no hemos de seguir en el gobierno?

En el fondo, lo mismo que el Sr. Linares Rivas, piensan cuantos disfrutan de las ventajas del poder. Para ellos, la fuerza de la parcialidad que ejerce el mando es la misma que había cuando Cánovas estaba al frente. No piensan en lo que aquel jefe de gobierno y de partido era, ni en el papel que había de jugar á sus correligionarios.

Un día el gran Ríos Rosas dijo en el Congreso á O'Donnell: «¿Su señoría es una unidad seguida de ceros?» Con harta mayor razón, el orador más vibrante y enérgico que ha subido á la tribuna española, hubiera podido decir lo propio al director de la Restauración, que cayó bajo el revólver de Angiolillo. Este suprimió la unidad, y no han quedado más que los ceros.

Pero el concepto pobrísimos que Cánovas había formado á todos los españoles de su época, parece que hubo de transmitirlo á los cerros que formaban gabinete con el ó, mejor dicho, que él había elegido para componer el ministerio, y para que diesen valor á su unidad, colocándolos detrás de él en la posición debida.

Sólo así se explica lo que se oye decir á los ministros actuales y á sus correligionarios. En la última situación política de D. Isabel II, se dijo que las Cortes elegidas por González Bravo eran un tren de tercera clase. También el actual gabinete es de tercera, á despecho de toda la influencia que los ministeriales suponen en Palacio al daque de Tetuán.

La confianza en la citada influencia es tanta por parte de los amigos del gabinete, que á ella atribuyen los rumores de permanencia de la Corte en San Sebastián hasta bien entrado Octubre. Así el anuncio de que dicho regreso ha sido fijado para el 27 del actual, ha causado en las filas situacioneras profundo estupor.

Acaso, al apresuramiento del viaje de vuelta ha contribuido la censura del obispo de Mallorca, el cual ha declarado al Ministro de Hacienda incurso de excomunicación por haberse incautado de unos bienes, que aquella iglesia consideraba como de su propiedad. En el espíritu piadoso de la Reina Regente ha debido producir honda impresión la noticia. También el general Azcoz, que es muy devoto, anda contrariado y caracoleado.

Solo Navarro Reverter, sintiéndose un Federico de Alemania, un Pedro de

Castilla, un Carlos de Borgoña ó un Napoleón, quería luchar hasta con el mismo Papa, si fuera preciso. Sus colegas no se han dejado arrastrar por esos desplantes épicos del Neckar conservador, y se han negado á entrar por tales caminos.

El sabio economista, que el ojo cierto de D. Antonio Cánovas para elegir el personal nos ha legado, se va á pique á consecuencia del choque con la iglesia y lo probable será que arrastre á todo el gabinete. Pero no se va sin dejarnos los cambios con el extranjero por encima de 33, gracias á medidas tan oportunas, como la de la adquisición de 150 000 kilogramos de plata, que tanto da que decir á los corresponsales.

Por estas causas y por otras como estas, no se irá aquí más pique de vida á la situación, que el tiempo que tardará en llegar á Madrid la Corte. Tal es la opinión de las personas serias y de juicio sereno, las cuales lo creen mucho ni poco en esas influencias maravillosas, á las que todo lo fian los ministeriales.

Con no menor urgencia que los negocios peninsulares y con mayor presión reclaman los asuntos de Cuba un cambio sustancial de política.

La gestión de Weyler es cada día más inexplicable. No solo el general no piensa en rescatar Victoria de las Tamas, sino que proyecta abandonar otras plazas del interior de aquel departamento, al cual, viviendo en un Cánovas, anunció que iba á llevar la guerra.

Al abandonar dichas plazas, está resuelto á destruirlas, de suerte que con ego quiere poner el sello á su sistema de campaña.

A la vez da muestras de la organización de los servicios sanitarios, tan expresivas como la que ha presentado el vapor *Isla de Panay*, donde se han apilado los infelices soldados enfermos, hasta el punto de haber fallecido 64 de ellos durante la travesía.

Todo está al mismo nivel! Si esto ocurriera en cualquier otro pueblo de Europa, en el más pacífico, en el más disciplinado, las protestas llegarían al cielo. Entre nosotros apenas si producen ya un tímido movimiento de enojo y de tristeza.

Urge mucho despejar esta cargada atmósfera, abrir horizontes á la esperanza, hacer algo por levantar el decaído espíritu público, y esto es lo que se mira como próximo y realizable. Pero hay necesidad de pensar también en que un nuevo y grande desengaño, sería de un efecto horrible.

Si el cambio de situación se verifica, el partido liberal podrá hacer mucho, pero van á ser tremendas sus responsabilidades.

M. TROYANO.

El atentado contra el general Diaz

Jefes de policia presos

Nueva York 20.

Teleg. mas recibidos hoy de Méjico anuncian que han sido presos y procesados el Sr. Velázquez, jefe de la policia de aquella ciudad, y el Sr. Cabrer, segundo jefe del servicio de policia secreta.

Se los acusa de complicidad en el lynchamiento de Enrique Arroyo, el hombre que maltrató ó trató de asesinar al presidente de la república, general Porfirio Diaz.—O.

DE ORIGEN FILIBUSTERO

Nueva York 20.

Los agentes de los separatistas cubanos continúan preparando noticias, recibidas, según ellos, de la isla de Cuba, y que atribuyen importantes victorias á los rebeldes.

Al decir de estas gentes, el titulado general Acosta acometió y derrotó a la guarnición española de Managua, población situada a tres millas de la Habana.

Las insurrecciones ocuparon la población y se apoderaron de todas las armas y municiones que había en los fuertes. Una columna, que fué enviada desde la Habana para socorrer a la guarnición de Managua, fué dispersada, según aseguran los laborantes.

També dicen éstos que Máximo Gómez se ha apoderado de Placetas, importante plaza militar de la provincia de Santa Clara.

Todas estas noticias, como se sabe, son falsas.—C.

Inglés y Yankees

Londres 20 (10 12 p)

Ha causado aquí hoy profunda emoción un artículo publicado por The Globe, importante periódico ministerial, en el cual se formulan rudos ataques contra el gobierno de los Estados Unidos.

Avanzado The Globe, las comunicaciones diplomáticas o embajadas con motivo de la cuestión de las pesquerías de focas en el mar de Behring, y que acaban de ser publicadas, dice que solamente leyendo esas notas y despachos pueden las gentes formar idea de la política evasiva, violenta e insolente, que la república norteamericana ha seguido en el día de Inglaterra.

Es, por lo tanto, inútil, a juicio del diario ministerial, discutir un tratado de arbitraje con una potencia que desconoce las reglas legales y de cortesía de las naciones civilizadas. En los asuntos de arbitraje, una nación que no tiene el menor escrúpulo ni hace caso de sus propias promesas más solemnemente sacará mejor partido que cualquiera otra. Si se nos pide un ejemplo, prosigue el periódico, le indicaremos: los Estados Unidos.

Hemos hecho cuanto era dable para conciliar la voluntad de los norteamericanos. El resultado ha sido que hayan llegado a persuadirse de que los tenemos miedo. Incesantemente se hacen notar que la idea de que nos atemoriza una potencia de cuarto orden como los Estados Unidos, solamente se le puede ocurrir a las gentes más presuntuosas.

Los Estados Unidos, aludidos por nuestras atenciones, olvidan lo secundario del papel que desempeñan en la política del mundo.

De suponer es que en adelante nuestras relaciones con la Unión norteamericana se distinguirán por una actitud firme y resuelta.

Mientras demos a entender que tenemos a los Estados Unidos, éstos echarán fieras baladronadas.

Se sienta aquí impaciencia por saber si la prensa norteamericana reconocerá o no el guante lanzado por The Globe y se reconoce la exactitud de las observaciones expuestas por este periódico.

Acaso lord Salisbury, resuelta la cuestión gregoturo, piense dedicar mayor atención a las que suscitan los Estados Unidos.—Moore.

Ministro excomulgado

(De El Liberal)

La política del obispo

Palma 20 (1 t.)

Ha causado general sorpresa la noticia de que el prelado de Mallorca es poco asotado a las actuales instancias.

Durante los once años que lleva ejerciendo la autoridad diocesana de la isla ha vivido siempre, en absoluto, alejado de las luchas políticas y de la vida de los partidos.

Entre las muestras de adhesión que el obispo ha recibido, figuran las de muchos prohombres que militan en el partido gobernante.—Flemón.

Lo que dice el obispo de Mallorca.

Palma 20 (6 40 t.)

En representación de El Liberal habló hoy con el señor obispo, contestando éste a los extremos contenidos en las declaraciones que hizo el ministro de Hacienda a un redactor de la Agencia Fabra y que ha publicado toda la prensa local.

No es cierto—me ha dicho—que en estas diócesis haya pasado sin protesta la incautación de bienes de la Iglesia.

Las provincias eclesiásticas de Valladolid y Sevilla han recurrido al Nuncio contra el proceder del Sr. Navarro Reverter.

Niego la afirmación del ministro, de que el Estado goza de la posesión del santuario del Luch desde 1855, siendo la autoridad del prior la de un simple administrador.

Si así fuer, ¿para qué se habia dictado la real orden? ¿Para qué incautarse de lo ya incautado?

Niego en absoluto que jamás se nos haya pedido cuentas, que no se nos pujan demandar. Ha elga por lo tanto lo dicho por el ministro, de que no se han rendido desde 1878.

En la denuncia de la tala de árboles intervino el ramo de Montes, enviando

el gobernador, la benemérita el Monasterio.

Entonces protestamos, y el gobernador retiró la fuerza, reconociendo de oficio que los bienes del Luch eran de la Iglesia y que la ley reconocía al prelado su intervención en el asunto.

Las disposiciones de 1º de Mayo de 1855, que en apoyo suyo invoca el ministro fueron derogadas por el Concordato de 1859.

El conciliar el Concordato con la real orden última, es lo que ha dado motivo a la excomunicación por Nos fulminada contra el Sr. Navarro Reverter.

Así ha hablado, contra el señor ministro de Hacienda, el señor obispo de Mallorca, cada vez más resuelto a mantener su protesta.—Flemón.

Noticias

Advertencia

Rogamos a todos los señores que fuera de la capital reciban nuestro periódico y no acepten la suscripción ó no se encuentren dispuestos a abonar su importe, devuelvan los números a esta Administración, evitándonos así gastos, trabajos y molestias.

Quedaremos muy agradecidos.

En breve pasará al Consejo de Instrucción pública los expedientes de aumento de sueldo por razón de quinquenios que tienen incoados varios catedráticos de institutos y que se hallan pendientes de informe a causa de la paralización que sufren los asuntos con la mudanza del ministerio de Fomento.

Como ha llovido mucho en la mayor parte de los pueblos de la provincia de Alicante, ya se está preparando los terrenos para la siembra de trigo y cebada.

Veremos si el año agrícola, es mejor que el anterior.

Dícese que se ha mandado avisar a todas las Aduanas de España, por si alcanza a las mismas la falsificación ó sustracción de efectos timbrados que se crea descubierta en la de Málaga.

Hasta la fecha se trabaja con actividad para el esclarecimiento de los hechos.

En el «Círculo Obrero de Elche», ha quedado definitivamente acordada la creación de un «Ateneo Obrero», que responda a la cultura de sus asociados; para lo cual el domingo último fueron aprobadas las bases de reglamento interior para dicho instituto, y nombrada la mesa que ha de presidir las sesiones del citado Ateneo en la forma siguiente:

Presidente, D. Antonio Sánchez Bernad.

Vicepresidente, D. Germán Penalva Mendiola.

Secretarios, D. Jaime Castellón Soler y D. Francisco Torres Selva.

La apertura é inauguración de tan importante centro de instrucción, tendrá lugar del 1 al 5 del próximo mes de Octubre.

Ha salido para Sax la familia del conocido abogado de esta ciudad D. José M. de Alfonsi Rabell, con el fin de atender al restablecimiento de su hijo mayor, enfermo hace muchos días, habiendo quedado en Alicante aquel señor por las muchas ocupaciones de su acreditado bufete, que le impiden abandonarlo una temporada.

De La Unión Democrática:

Según nos participa nuestro corresponsal de Elche, en aquella importante ciudad se carece de aguas potables para poder cubrir una de las primeras necesidades de la vida. Las fuentes públicas con ser pocas, traen tan poco caudal de aguas, que a todas horas del día y de la noche se ven alrededor de éstas, centenares de cántaros esperando turno para poder alcanzar tan preciado é insustituible líquido.

Con este motivo, nuestra primera autoridad civil ordenó la apertura al público de uno de los grandes pozos de la iglesia de Santa María, para surtir al pueblo del agua necesaria para atender a las más apremiantes necesidades.

Esta orden se cumplió y con aplauso de este vecindario el público disfrutó de sus beneficios. Pero ahora resulta que sin saber las causas, se ha cerrado de nuevo el citado pozo y hemos vuelto a la confusión de cántaros en las fuentes y con esto los consiguientes escándalos en la vía pública con motivo de la escasez de agua.

Suplicamos al ilustrado alcalde de Elche, que en bien de aquel honrado vecindario, se sirva ordenar de nuevo la apertura del pozo de Santa María, única manera de solucionar por hoy el conflicto de aguas en la vecina ciudad de Elche.

Noticias de Orihuela:

Ayer por la madrugada, ingresó en este hospital Ramon G. de Espinosa (Bucasierra, casado, de 27 años, domiciliado en Arneva, con una herida de gravedad producida por un disparo.

Segun se dice, la noche del sábado a eso de las once se hallaba el herido con otros amigos examinando una pistola, en una casa del vecino pueblo de Bigastro, teniendo la desgracia de que ha

uno de los que formaban la reunión se le dio una pedrada a un individuo que pasaba por la carretera.

Este ha sido el resultado de la contienda.

Mañá a las 8 y media de la misma tendrá lugar en la Iglesia parroquial de la vecina villa de San Juan los funerales por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro respetable amigo D. Francisco Aznar Ruiz.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame a la familia del finado significándole de nuevo que LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE siente la pérdida que han sufrido y toma parte muy activa en el dolor que les sienta.

Hoy ha llegado en esta Ciudad el relevo de la escolta del general de la plaza Sr. Marquez, compuesta de un saba y cuatro soldados del Regimiento de Caballería de Sesma.

La escolta actual saldrá el 29 para Valencia.

Por arrojar basuras desde un balcón, ha sido multado una vecina de la calle de La Esperanza.

Se ha conculcado como inútil para esta ciudad al cabo del batallón de cazadores de Barcelona Pedro Gas Amat cobrando el haber mensual de 22 pesetas 50 céntimos y 750 de una cruz del Mérito Militar que pesen y para Denia al soldado del Regimiento de Mallorca Joaquín Bidal Giner el que percibirá el haber mensual de 38 pesetas 20 céntimos más 750 de la cruz del Mérito Militar.

Ha empezado los trabajos para la construcción del muro de cerca en la fábrica de tabacos de esta capital.

En la actualidad se están haciendo los cimientos.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Sr. juez de Instrucción, Rafael Giebert Pérez, de diecisiete años de edad, autor del robo cometido ayer en la calle de San Lidre número 1, y de cuyo hecho ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Mejor informados de lo ocurrido en la detención del anarquista Rion, debemos manifestar que no es cierto que aquella se llevara a cabo a virtud de denuncia del vicescual francés en esta localidad, sino obediendo las instrucciones gubernativas.

Esta tarde ha celebrado sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento.

M. Rana como de costumbre, daremos cuenta de los acuerdos que toman los señores concejales sobre los asuntos puestos a la orden del día.

Anoche a las doce en el muelle de la yante se promovió una reyerta entre el capitán, el armador y un marinero llamado Christian Litos del buque griego «Ar Kagelos» surto en nuestro puerto.

De la refrega resultó herido el Christian, que pasó a la casa de Socorro donde se le curó de una herida profunda por arma blanca inciso purzante en la región preordial.

Al llegar del suceso acudieron fuers de carabineros y policía.

El herido por disposición facultativa ingresó inmediatamente en el hospital.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

De El Nuevo Alicantino:

Según parte oficial del director del Sindicato de Regos de esta huerta en el Pantano de Tibi, existen hoy día de la fecha, ocho palmos de agua y setenta de ceno.

No se apuren nuestros labradores; el Sindicato de Regos tiene en estudio la adopción del sistema métrico decimal, y cuando llegue este caso podrá corregir el disgusto que produce la lectura del estado del Pantano, dado por el antiguo sistema de medidas.

Así podrá decir imitando lo del poeta: ¿Existencia de rega en el Pantano de Tibi, 2 571 milímetros; de ceno, 10 metros.

La fiesta celebrada en Pego por los socios de la Adoración nocturna, el domingo próximo pasado, ha sido solemnisima. Predicó el elocente orador sagrado D. Francisco Almiñana, cura ecónomo de San Miguel de Valencia.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Marcelos Buggor Román y Sofia Sirvent Martinez.

DEFUNCIONES

Balen Cuenca Pizo y Rosa Moratilla Viquez.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Hoy han comenzado los exámenes de ingreso en el Instituto de Segunda enseñanza.

Se encuentra completamente restablecido en su enfermedad el probo empleado de la Diputación provincial don José Corona.

En Alicante se recibirá en breve un circular rogando que las corporaciones y particulares contribuyan a la suscripción abierta para remediar los daños causados por el temporal en Valdepeñas.

Esta tarde en el camino de la Huerta han refido dos cabros por rivalidades de oficio, dirimiendo sus diferencias a pedradas.

Uno de ellos en vez de aceptar a su contrario, perquebó a una cabra y el

otro le dió una pedrada a un individuo que pasaba por la carretera.

Este ha sido el resultado de la contienda.

Mañá a las 8 y media de la misma tendrá lugar en la Iglesia parroquial de la vecina villa de San Juan los funerales por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro respetable amigo D. Francisco Aznar Ruiz.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame a la familia del finado significándole de nuevo que LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE siente la pérdida que han sufrido y toma parte muy activa en el dolor que les sienta.

Hoy ha llegado en esta Ciudad el relevo de la escolta del general de la plaza Sr. Marquez, compuesta de un saba y cuatro soldados del Regimiento de Caballería de Sesma.

La escolta actual saldrá el 29 para Valencia.

Por arrojar basuras desde un balcón, ha sido multado una vecina de la calle de La Esperanza.

Se ha conculcado como inútil para esta ciudad al cabo del batallón de cazadores de Barcelona Pedro Gas Amat cobrando el haber mensual de 22 pesetas 50 céntimos y 750 de una cruz del Mérito Militar que pesen y para Denia al soldado del Regimiento de Mallorca Joaquín Bidal Giner el que percibirá el haber mensual de 38 pesetas 20 céntimos más 750 de la cruz del Mérito Militar.

Ha empezado los trabajos para la construcción del muro de cerca en la fábrica de tabacos de esta capital.

En la actualidad se están haciendo los cimientos.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Sr. juez de Instrucción, Rafael Giebert Pérez, de diecisiete años de edad, autor del robo cometido ayer en la calle de San Lidre número 1, y de cuyo hecho ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Mejor informados de lo ocurrido en la detención del anarquista Rion, debemos manifestar que no es cierto que aquella se llevara a cabo a virtud de denuncia del vicescual francés en esta localidad, sino obediendo las instrucciones gubernativas.

Esta tarde ha celebrado sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento.

M. Rana como de costumbre, daremos cuenta de los acuerdos que toman los señores concejales sobre los asuntos puestos a la orden del día.

Anoche a las doce en el muelle de la yante se promovió una reyerta entre el capitán, el armador y un marinero llamado Christian Litos del buque griego «Ar Kagelos» surto en nuestro puerto.

De la refrega resultó herido el Christian, que pasó a la casa de Socorro donde se le curó de una herida profunda por arma blanca inciso purzante en la región preordial.

Al llegar del suceso acudieron fuers de carabineros y policía.

El herido por disposición facultativa ingresó inmediatamente en el hospital.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

Desde la Marina

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Jávea 21 Septiembre 97

Más protestas

Muy señor mío: Tampos y estoy conforme con la política del Sr. Bartomeu y me he separado del comité que aquí formamos y que presidia dicho señor por las razones expuestas por el señor Diego, que he go mias.

Aquel comité está ya completamente lecho y la mayoría que lo componía se halla frente al Sr. Bartomeu.

Toda política absorbente y absolutista, si se hace entre liberales, tiene siempre este fin.

El antiguo partido liberal ya está completamente reorganizado bajo la dirección del Sr. Catala Gavilá y la jefatura del Sr. D. Justo Tomás Delgado en el distrito.

Es de usted afectísimo s. s. q. s. m. b. —Antonio Gasent.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo D. Ricardo B. aña, delegado de Hacienda de Tarragona.

Ha marchado a Valencia con objeto de sufrir examen en las asignaturas del segundo curso de derecho, nuestro amigo, D. Enrique Assens y Bernabén.

El Agente ejecutivo de la Zona de Elche, en uso de las atribuciones que le están conferidas por el artículo 12 de la vigente Instrucción de Encuadadores de Mayo del 88, ha nombrado auxiliares de su oficina a los Sres. D. Francisco Miró Linares, D. Modesto Sanjuan Torino, D. Carlos Soler Tormo y D. José Linares Campello.

Se nota un movimiento inusitado de trenes de mercancías entre las estaciones de Venta la Encina y la de esta ciudad; la mayor parte de estos trenes arrastran vino para la exportación, d. n.

de lugar a los más lisonjeros cáñonos en los cosecheros de vino.

La vendimia se halla en su período más interesante, y se puede decir que ésta terminará con el mes de Septiembre.

Por ahora los caldos se presentan de buena calidad, y se observa movimiento en las transacciones sobre los mostos.

Se precisó lotía de ocho a once reales, según clase.

Trabajos de imprenta:

Se hacen en la de este periódico a precios sumamente económicos, garantizándose el esmero y la perfección.

A los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE se les hará una rebaja en proporción a los encargos.

Casa de Socorro

Escritura de Valencis:

En el tren correo de Madrid ha llegado esta tarde, presidente de Alcoy, el ex ministro liberal Sr. Canalejas, a quien han recibido en la estación el Cardenal arzobispo Sr. Sañcha, el presidente de la Audiencia Sr. Labez, los diputados a Cortes Sres. Ru y Pardo, el diputado provincial Sr. Gorrea y los Sres. Trilles, Ripollés, Caber, Gordillo, Bueso y otros.

Con el Sr. Canalejas han venido su secretario particular D. Víctor R. iña y los Sres. Castro, Ciudad, Mateix, Atienza y Pascual (D. Severo y D. Pascual).

En la estación de Alceira le han recibido D. Carlos Taster.

Ha regresado a esta, despues de haber permanecido unos cuantos días en los baños de Orto, D. Emilio P. del Póvil.

Por impionar la caridad en la vía pública han sido detenidos 6 individuos de ambos sexos.

Después de brillantes exámenes, hoy ha obtenido el título de Bachiller el jóven estudiante D. Ricardo Pérez Garcia, hijo del métrico director de los Baños de Alhama de Murcia.

Nuestra enhorabuena.

TRIBUNALES

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección segunda de esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Alcoy, seguida contra José Crouquell y otros por el delito de hurto.

Se ha encargado de la defensa el abogado Sr. Rodríguez Berenguer y de la representación el procurador Sr. Foglietti.

Ante la misma sección también se verá otra causa procedente del juzgado de Villena, contra Alfonso Gimenez y 17 individuos más, siendo abogado defensor el Sr. Astor y procurador señor Langucha.

Ha regresado de Ibi donde ha pasado la temporada veraniega el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco de S. Maisonnave.

Ayer en la tienda de modas llamada «El Capricho», una mujer que estaba examinando géneros, aprovechó un descuido del que a estaba despachando, ocultó entre sus ropas una pieza de cinta. Habéndolo notado la dueña del establecimiento y previo el consiguiente alboroto, fué registrada encontrándose el objeto robado.

Del hecho no se dió cuenta, gracias a los buenos sentimientos de la propietaria de El Capricho.

Es esperado en esta ciudad D. Mauro Serret, ingeniero jefe en las oficinas centrales de la compañía arrendataria de Tabacos.

La comisión nombrada por el comercio para protestar de la imposición de los contadores de luz eléctrica y gestión de la rebaja en los precios que la empresa tiene establecido, ha acordado citar a todos los abonados para el sábado 25 del corriente a las cuatro de la tarde, en el local que se dirá mañana y que probablemente será el Círculo Católico, para dar cuenta de sus gestiones y acordar la línea de conducta que se ha de seguir.

PARÍS AL DÍA

EL HEROE

Ha pasado como un cohete por el horizonte de la capital de la República. ¿Qué qué había hecho para ser héroe? Naor Ray de Siam.

«Durante los maniebras del ejército alemán—dies un telegrama— a las que asistieron el Rey y la Reina de Italia, el Emperador Guillermo estaba fumando un cigarrillo cuando vio llegar en carruaje a la Emperatriz de Alemania con la Reina de Italia. El Emperador, tirando el cigarrillo, corrió al encuentro de las soberanas. Como una horda de salvajes, dios un periódico alemán, los espectadores se arrojaron sobre la imperial coilla, logrando un silencio apoderado de ella después de sostener hódica lucha. Algunos ingleses consiguieron que los codices la coilla é cambio de varias monedas de oro.»

¿Qué qué había hecho el emperador de Alemania para merecer que se le diera un coilla como si fuesen panes?

Chouhoulgoren, que es una especie de maooco, de cuya inebriedad habría tenido el pueblo suaves pruebas en París, completa barbarie.

Sus palacios—dies un historiógrafo— son inusuales serratos, en donde el rey puede entrar. Esos serratos están custodiados por mujeres que hacen hasta de los eunucos. Las mujeres ven allí en mandados, entregándose a las pasiones más bestiales. Cuando se ama, bje ninguna pretexio, nada fiore, socorrese a las personas de la familia real.

Cuando la hermana de la reina está al agua, en 1879, por poco perece ahogada porque no dió se acracia é acortala ante el temor de ponela a escortocipa. El rey tiene una gran idea matrimonial, compuesta de maoocos, que se reservan para para gloria de Su Majestad.

Y este tiranillo de tres al cuatro, chiquitirriñ, amarillento y sin nación, que se ha pasado por París llevando en la chola un casco inglés, con el que parece un mico tapado con una vejiga, ha recibido los mismos homenajes oficiales que se habiesen dispensado a un rey inteligente, ilustrado justo y valeroso.

Es que en las altas, como en las bajas regiones, lo mismo da ser hombre de bien que tonto, si el ser tonto resulta con lidia favorable a que el poder estrehe la mano y el algo de ocio abra la boca.

El célebre doctor Francia, que fué el castigo para su patria y un azote para de la humanidad, recibió pleto homenaje de todo el mundo; y cuando murió, sus mismos enealgos no se atrevían a enterrarlo...

Y todos cantaron las glorias del graú estadista, que fué sencillamente un asesino!

LUIS BONAFoux.

DESDE LONDRES

SITUACION DE ESPAÑA

SEGUN «THE STANDARD»

Londres 20 (11 35 m.)

El corresponsal del Standard en Madrid telegrafa describiendo el estado político de España y anunciando la decisión de la corte, a la que dedica epigramas, de anticipar su regreso a la capital de España.

Dice que, fracasada la conciliación entre todos los elementos conservadores (fracasada también la idea de constituir un ministerio vigoroso bajo el patronato de Sivela, Eudanyan, Pidal, Póvil, Martiánez Camps y Blanco, con la misión de relevar a Weyer, implantar las reformas coloniales y corregir los abusos administrativos de la Península, no queda otra solución que el llamamiento del partido liberal.

Antes de ofrecer é poder al Sr. Sagasta, consultará la Reina con los jefes de los partidos.

Asegura el corresponsal del Standard que cualquier solución de carácter definitivo será bien recibida por el país, con elave diciendo que, a causa de la carestía de los alimentos, depreciación enorme de los fondos públicos, elevación de los cambios y reciente conflicto con la Iglesia, ha llegado la situación de España al último extremo de gravedad.

Carta de Madrid

21 Septiembre 1897.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Aunque los asuntos de la política son varios y muy a propósito todos ellos para avisar la cordura pública, no conviene tampoco atender las cuestiones de los que parecen estar un poco ahondadas.

Los telegramas más fieles de Cuba no son tan tranquilizadores como eso suponga el general Weyer.

La acción de nuestras armas está resultando tan ineficaz, que se impone todo trance un cambio en los procedimientos de la guerra, si no han de ser completamente estériles los esfuerzos de nuestros soldados y los sacrificios de la patria.

T. l. es la atmósfera que se va haciendo en este centro que no se extrañe que los laborantes y jingonales estén hora muy satisfechos y muy esperanzados. Además en la entrevista habida entre M. C. Kintley, el general Weyer que es el secretario de Guerra, el general Lee consel general de Noruega-américa en la Habana, cuenta la prensa que el último que habló en los minutos que es de suponer; se desicó un sentido desfavorable para la causa de España.

Por afiadidura parece ser que el presidente no se o convino con las apreciaciones de Mr. Lee sino que le rogó insistentemente que continué desempeñando el consulado general.

No hay que olvidar el dato de que Lee es el verdadero autor de la resolución por la muerte del dentista Rana.

Primeras Medallas

Y DIPLOMAS en las EXPOSICIONES DE BARCELONA, PARIS, NAPOLES y CHICAGO

FABRICA DE SOMMIERS

La Cerámica Alicantina de HIJOS DE JAIME FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas...

GRAN PAPELERIA de los señores Vicente Bañó y Compañía. En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo...

La Catalana HOSTALES, 11 Orihuela A CARGO DE Doña Nieves Pascual. En este antiguo establecimiento recientemente restaurado, hallarán los señores viajeros habitaciones confortables...

COLEGIO DE SAN JOSE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS. Personal.—Esta Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza...

Se buscan agentes serios Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa...

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA LINEA REGULAR bi-semanal DE GRANDES VAPORES. VAPORES DE LA COMPAÑIA. Cabo Roca, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2800.—Cabo de la Hoo, de 2800...

GRAN SALÓN DE PELUQUERIA Y PERFUMERIA DE JOAQUIN PALLAS 6 PRINCESA 6.—ALICANTE. El dueño de este bien mentado establecimiento, tanto en ramo de Peluquería como Perfumería, deseoso de complacer a sus fa...

Pomada Arabe para hacer crecer el cabello Aceite del Serrallo Royal Winsor Melrose Madame S. A. Allen Boston RESTAURADORES DEL Cabello. GRAN NOVEDAD EN POLVOS «LA MADONE» Y «MARTA».

Gran Salón de EL FIGARO 6 PRINCESA, 6.—ALICANTE. Inmensa surtido en Perfumería de las mejores fábricas, tales como Gellé Freres, Piver, Oriza, Cendray y Mompelas...

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. 44.028.645 Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida. Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público...

Servicio directo entre ALICANTE y MARSELLA EL VAPOR Sitges Hermanos. Saldrá de este puerto directamente para MARSELLA, el jueves 28 del actual. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SRES. SALINAS HERMANOS. Servicio fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnifico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE.

Servicio regular para Burdeos El vapor Algérie, capitán Guffé, sale a todos los meses directamente para Burdeos. Para fletes y demás noticias, dirija a Mr. José Pala, Agencia marítima, Paseo de Martires, 45.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL entre Orán, Alicante, Cetz y vice-versa. El vapor francés Dauphine saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cetz, los viernes, admitiendo en su pasaje...

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE ES EL PERIODICO DE mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia. Hace dos ediciones diariamente

MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORTAL. Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos suizos, ondules y dulces varios. DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS Depósito central: MONTERA, 25

VERMOUT TORINO Antigua casa Bernad Miró UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART Barcelona. Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras. Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

64 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE» —Esa muy fácil, dijo el pastor. El hijo del correo vive justamente en Landecq. Todos los maestros de postas de la línea le conocen por haber sustituido algunas veces a su padre, y aprovechará gozoso esta ocasión de ganar algunos florines.

—¿Qué tal? ¿estás contento de tu carrera? le preguntó Julio. —En alto grado! y sin embargo, no he matado una sola pieza, dijo riendo; pero he encontrado madrigueras y rastros. En aquel momento entró Cristiana. Ambos jóvenes habían anunciado la víspera que marcharían después del almuerzo.

LA BOCA DEL INFIERNO 61 de largo. Pero aquí la provocación es doble. Al rato de vuestra belleza añadió el de vuestra aversión. Me declarais la guerra, ¡la acepté! —¡Oh! caballero, en qué habeis conocido... —En vuestro aspecto, en vuestros modales, en las palabras que pronunciasteis en la Boca del Infierno. Y aun no es eso todo. ¿No le habeis intentado ya ma'quistarme con Julio? No lo negueis! ¡Impudente! me habeis querido robarme su confianza, arrebatarme su efecto. Eso es vuestro terror rojo. ¡Pues bien! corriente. Soy su génio maléfico, según dice su padre, sed vos su buen ángel! Se representará entre nosotros el drama de todas las leyendas antiguas. Me agrada esa perspectiva. Doble lucha: una entre vos y yo por Julio; otra entre Julio y yo por vos. Tendrá vuestro amor, y yo vuestro odio. O lío ó amor, siempre es una parte de vuestra alma, y estoy mas que de seguro de la parte que me toca que el de la suya. De seguro gustais convenida de sentir amor hacia él? —Cristiana no contestó; pero de pie, muda, indignada y hermosa á pesar suyo, su aspecto contestaba por ella.

PASATIEMPOS H. brá esposas cañifiosas (cierto casado decía); mas ninguna una la mía, que es un modelo de esposas. Ferrocarriles Línea de Madrid: TREN CORTO hacia Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:35 noche — MIXTO, salida, 8:45 mañana; regreso, 5:30 mañana. — CORREO, salida, 4:10 tarde; regreso, 10:50 mañana. Línea de Murcia: MIXTO, salida, 8:15 mañana; regreso, 9:54 mañana. — CORREO salida, 4:40 tarde; regreso 7:56 noche. Ochos correos De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana. De la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana. Peatonos Para Agnás, Muchamiel, Santa Pola y Villafraquesa salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.